

Jak vypadali před 100 lety...



Existuje ovšem také medaile s nápisem Dogue de Burgos, España, 1625, na níž je zobrazen pes typu buldoka se vztyčenýma, „netopýřima“ ušima. V minulosti francouzského buldočka tedy stojí nezodpovězená otázka, zda ke svým vztyčeným uším, což je znak odlišující jeho a boston teriéra od všech ostatních dogovitých plemen, přišel až po příchodu na pevninu, kdy byl nepochybně křížen s dalšími evropskými plemeny a hlavně s teriéry.

Francouzský buldoček je úkaz poměrně mladý, první chovatelský klub - Club du Bouledogue Français - byl založen až v roce 1898 v Paříži. Španělský buldok a jemu blízký francouzský buldok byli však známi již o tři sta let dříve, ostatně jako množství podobných dogovitých plemen v celé Evropě. Od středověku zde byli používáni buď jako psi lovečtí na velké, těžké a pomalé šelmy, nebo jako psi k usměrňování dobytka, tzv. býkohryzové, všeobecně zvaní bullenbeisser. Vzhledem ke značné variabilitě velikosti se menší jedinci mohli stát předchůdci pozdějších francouzských buldočků. Dogovitý základ byl v případě francouzského buldočka ovlivněn teriéorskou krví, která se projevila i v temperamentu. Dalo by se říci, že ostrovní buldok, kterému příliš nesvědčí evropské klima, získal svůj protějšek ve Francii. Dalším stupněm této linie je pak za oceánem boston teriér. Již na obraze rakouského malíře Carl Reicherta z roku 1874 je zachycen francouzský buldoček s typickýma „netopýřima“ ušima, tedy znakem, který ho v rané fázi nejvýrazněji odlišil od anglického buldoka s ušima složenýma do tvaru růže.

První standard byl vypracován v roce 1898; zajímavostí je, že v USA vznikl samostatný chovatelský klub o rok dříve než v zemi původu, už roku 1897, přičemž v roce 1913 na slavné Westminster Dog Show v New Yorku byla předvedena rovná stovka francouzských buldočků. Brzy si získali celý svět, jejich obliba byla však začátkem rychlého konce anglických toy buldoků, s čímž se Angličané kupodivu smířili i oficiálním uznáním nového plemene v roce 1905.

Michal Čísařovský

Francouzský buldoček

Kolem roku 1860 byl v Anglii velmi oblíben a rozšířen tzv. Toy Bulldog, zmenšenina pravého anglického buldoka. Ve značném počtu byl zasílán a dovážen do Francie. Cestoval ponejvíce s francouzskými tkalci, kteří se v této době, a to až do roku 1880, vraceli zpět z Anglie domů, protože zavádění strojů je postupně připravovalo o práci.

Jak vypadali před 100 lety...



Šampion
Francie 1955,
Hercule du
Lieu-Clément



Nejstarší známý snímek
francouzského buldočka na světě;
pes Rabot de Beaubourg, 1885



Francouzský
buldoček na
akvarelu z roku 1910



Šampion Francie 1934,
Jasmin de l'Antan

Snímek anglického krále Edwarda VII. s francouzským buldočkem Paulem se v době svého vzniku, kolem roku 1901, objevoval v tisku na celém světě. Paul získal první cenu na Bulldog Show v roce 1901 a později málem přišel o život velmi nearistokratickým způsobem - když přebíhal před řeznickým vozíkem; Prince of Wales, pozdější Edward VII., který nastoupil na trůn po své matce královně Viktorii v roce 1901, byl rovněž prvním patronem anglického The Kennel Club.



Šampion USA 1910
Nellcote Garmin